Zadaci za domaci rad —predati 18.10 2022

ZADATAK 1

Andrea je vlasnica preduzeca za proizvodnju kancelarijskog materijala. Kako bi bila u toku sa
deSavanjima u preduzecu, na kraju svakog obraCunskog perioda analizira izvjeStaj sa bitnim
poslovnim dogadajima u firmi. Tokom analize prethodnog izvjestaja utvrdila je da je iznos njene
fiksne imovine 130.000 €, iznos obrtne imovine 85.000 €, a kapital preduzeca je iznosio 20.000 €.
U okviru trenutnog obracunskog perioda, nastali su sljede¢i poslovni dogadaji:

Andrea je, u zelji da prosiri svoj proizvodni kapacitet, kupila kopir masinu u vrijednosti od 5.000 €.
Masinu je platila sredstvima sa tekuceg racuna svog preduzeca.

Banka je u skladu sa potpisanim ugovorom o kreditu, uplatila preduzecu iznos od 20.000 € koji ¢e se
otplac¢ivati narednih 5 godina (izvod 1).

Kupljen je dodatan materijal za proizvodnju sveski 1 notesa, vrijednosti 800 €. Po tom osnovu,
primljena je faktura broj 17 1 prijemnica 17/1 od dobavljaca ,,Kastex‘. Faktura jo$ uvijek nije placena.

Desio se poZar u jednom dijelu kapaciteta. Pri tom dogadaju je uniStena masSina vrijednosti 10.000 €.
Andrea je donijela odluku da se maSina mora rashodovati.

Sa blagajne je podinuto 1.000 € na osnovu naloga za isplatu.

Andrea, kao osnivac, je odlucila da unese u obliku stvari u preduzec¢e automobil vrijednosti 8.000 €
koji ¢e koristiti kao dostavno vozilo, u svrhu obavljanja svakodnevnih poslovnih aktivnosti.

Utvrdite koliko iznosi Andreina bruto i neto imovina na kraju ovog perioda.

Navedite Sta bi se desilo sa strukturom imovine da je Andrea odlucila da umjesto pla¢anja kopir
masine gotovinom u transakciji a) izmiri svoju obavezu putem podizanja kratkoro¢nog kredita.
Ukoliko su postrojenja preduzeca bila osigurana u slucaju Stete u potpunosti, a osiguravajuca kuca
isplatila iznos od 10.000 € koliko je iznosila Steta, Sta bi se desilo sa strukturom bruto imovine u
tom slucaju? Uporedite ovu situaciju sa poslovnim dogadajem u promjeni pod d). Koliko iznosi
razlika u neto imovini izmedu ove dvije situacije?

Da ste vi menadzer ovog preduzeca, kako biste uporedili stanje imovine preduzeéa uzevsi u obzir
situacije pod II. i IIL. sa stanjem koje ste izra¢unali pod 1? Ukoliko je vas cilj da preduzecée bude
§to manje zaduzeno, koje bi stanje imovine bilo povoljnije za Vas (sa promjenama Il. i I11. ili bez
njih)?

ZADATAK 2

U tabeli je dat bilans stanja preduzeca na dan 1. 1. 20XX. godine. Pri sastavljanju ovog Bilansa
stanja / Iskaza o finansijskoj poziciji, raunovoda u obuci je napravio nekoliko greSaka pri
kategorizaciji bilansnih stavki odredenim klasama.



Korigujte Bilans stanja / Iskaz o finansijskoj poziciji na nacin da razvrstate svaku bilansnu poziciju
u kategoriju kojoj pripada;
IzraCunajte bruto i neto imovinu preduzeca.

Nerasporedena dobit 25.000 Akcijski kapital 82.000
Oprema 20.000 Rezervisanja za troSkove u 4.000
garantnom roku
Ispravka vrijednosti opreme 15.000 Dugoro¢ni finansijski plasmani 5.000
Materijal 6.500 Nekretnine 50.000
Patenti 30.000 Dobavljaci 8.000
Roba 12.000 Kupci 7.000
Rezervni djelovi 8.500 Licence 5.000
Dugoro¢ni kredit 10.000
ZADATAK 3

Marta je odlucila da osnuje svoje preduzece koje ¢e nazvati ,,MK & A*“. Po planu ¢e se preduzece
baviti proizvodnjom namjestaja. Napravila je spisak sve imovine koju ve¢ posjeduje i koju zeli da
unese u preduzece:

Poslovni prostor 32.000 €
Masina za obradu drveta 12.000 €
Kancelarijski namjestaj 4.500 €
Hrastovina 2.500 €
Dostavno vozilo 6.400 €

Za navedenu imovinu je Marta ve¢ posjedovala sredstva 1 bila njihov vlasnik. Ipak, jedan dio
neophodne opreme Marta nije mogla sama isfinansirati. Bilo joj je neophodno skladiste za
materijal. Potpisala je ugovor sa Hipotekarnom bankom za dugoro¢ni kredit od 100.000 € koji ¢e
Marta otplacivati narednih 15 godina. Od tog novca je kupila skladiste te vrijednosti. Preostalo je
Jjo§ nabaviti dodatnu masinu za lijepljenje, za koju je Marta potpisala ugovor o kratkoto€nom
kreditiranju sa CKB bankom, u vrijednosti od 8.000 € i kupila nedostaju¢u opremu.

Kako ¢e izgledati Martin pocetni Bilans stanja / Iskaz o finansijskom polozaju?

Da li su izvori finansiranja isto §to 1 novac na naSem teku¢em racunu?

Da li su u naSem sluc¢aju Martina aktiva i pasiva u ravnotezi? Kakva je veza izmedu aktive i pasive
u nasem Bilansu stanja / Iskazu o finansijskoj poziciji?

ZADATAK 4



Racunovoda u preduzeéu ,,BM & A“ DOO je dobio zadatak da na dan 31. 12. teku¢e godine
zakljuci racune glavne knjige, a zatim sastavi finansijske iskaze — Iskaz o finansijskoj pozicji /
Bilans stanja 1 Iskaz o ukupnom rezultatu / Bilans uspjeha. Znajuéi pravila sastavljanja finansijskih
iskaza, svjestan je da postoji veza izmedu Bilansa uspjeha i Bilansa stanja. 1z tog razloga, prvo ¢e
zakljuciti jednu grupu racuna, a nakon toga drugu. Bilans uspjeha ¢e sastaviti za period 1. 1. 20XX.
do 31. 12. 20XX. Bilans stanja ¢e oslikavati stanje imovine na dan 31. 12. tekuc¢e godine.

Od navedenih racuna glavne knjige, koju grupu zakljucujemo prvu? Iz kog razloga?

Zakljucite sve racune uspjeha i sastavite zakljuéni list preduzeca.

Sastavite Bilans stanja / Iskaz o finansijskoj poziciji na dan 31. 12. tekuc¢e godine, kao i Bilans
uspjeha / Iskaz o ukupnom rezultatu za period od 1. 1. do 31. 12. tekuce godine.

Gubitak od Investicije
D Oprema P D Poslovni prihodi P D prodaje imovineP D utoku P
56,000 8,000 13,000 17,000 20,000 6,000
4,000 28,000 14,000
28,000 26,000

D Emisiona premijaP D TroSak zaradaP D  Materijal P D Kupci P

3,000 6,000 10,000 5,000 6,000 10,000 3,000
10,000 32,000 8,000 32,000
12,000 14,000 14,000
TroSak Prihod od prodaje

D Akcijski kapital P D Dugoroc¢ni krediti P D proizvodnih usluga P D gotovih proizvoda P

65,000 23,000 7,000 12,000
25,000 30,000 6,000 15,000
Promjena Pozitivne

D vrijednosti zalihaP D Teku¢iracun P D Dobavljaéi P D kursne razlike P

5,000 9,000 10,000 8,000 12,000 850
6,000 6,000 8,500 330
8,000 320



